

vanje moravskega cesarskega namestnika grofa Schönborna z velikim križem Franc Jožefovega reda. — Levičarji kvasili so zadnji čas mnogo o nasprotju med Taaffejevo vlado in grofom Schönbornom, ki je levičarjem trn v peti ko zvest pristaš državnozbornske večine.

Enako se je trdilo, da Taaffe namerava presukati svojo politiko bolj v smislu leve in v tem smislu prestrojiti ministerstvo. — Odlikovanje Schönbornovo podrla je vse te nade levičarjev, ker to kaže dosti jasno, da ni nasprotja med njim in grofom Taaffejem in da se tudi ne namerava sukati proti levici. — Se ve da pa bo desnica v kljub temu po pravici morala odločneje zahtevati, da sedanja vlada tudi dejansko enkrat uže izvrši svoj lasten, v dveh prestolnih govorih izražen program.

Srbska. — V Nišu predlagal je verifikacijski odsek skupščini, da naj za neveljavne izreče nepostavne volitve in da naj naroči preiskavo volitev Beogradskih poslancev Krsmanovič in Milovanovič, kar je skupščina vzela na znanje. Po ustavi je do dokončne rzsodbe v skupščini 25 poslancev izključenih. Potem sledila je volitev kandidatov za predsedništvo, pri kateri so bili sledeči pristaši vladine stranke z 87 zoper 40 glasov izvoljeni: Pavlovič, Zunič, Zdravkovič, Lazarevič in Marinkovič. Kralj potrdil je Pavlovič-a za predsednika, Zuniča pa za podpredsednika skupščine.

V ponedeljek bilo je odtvorjenje s prestolnim govorom. Kralj odtvoril je obdan od ministrov skupščino s prestolnim govorom, v katerem pozdravlja poslance, kateri naj bi skrbno gojili vse pogoje potrebne za napredek domovine in v zavarovanje njenega obstanka. V smislu teh koristi je kralj zvest tradicijam politike rodbine Obrenovičev in v soglasji z voljo ljudstva sprejel stanje očitnega vojskovanja, kakoršno je puzročila Bolgarska. Kralj zahvaljuje se pri tej svečani priliki narodu za njegovo slogo in vojni za žrtve prinešene v službi za domovino. Akoravno storjeno prizadevanje ni bilo uspešno in je Srbska nasvete vlasti poslušajoč z Bolgarsko mir sklenila, vendar soglasje naroda jasno dokazuje čuječnost Srbske za obrambo državne misli in jako trdne volje je vedno, spoštovati mednarodne pogodbe in se ustavljati enostranskemu motenju ravnotežja na Balkanu. Kralj izrekel je, da so razmere z Bolgarsko enake, kakor pred vojsko razmere proti drugim evropskim vlastem pa najprijaznejše in da jih bo kralj tudi v prihodnje najskrbneje gojil.

Kralj naznanja predloge izrekoma one v denarnih zadevah, pri katerih se je posebno gledalo na načelo štedljivosti, — priporoča skupščini da odobri naredbe izdane za čas vojske, pozivlja domoljubje poslancev in prosi blagoslova Božjega za predstoječa dela. Prestolni govor bil je pri več mestih izrekoma pri onih, ki zadevajo brambo državnih koristi in sprejem stanja očitnega vojskovanja, kakor tudi zahvale kraljeve za požrtvovalnost ljudstva in vojne živahno obobravan. Med gromovitimi živiocklici zapustil je kralj zbornico.

Laška. — Kralj Humbert pripeljal se je v Specijo na oglet tam stoječega vojnega brodovja. V soboto dopoldne odpeljal se je na oklopnici „Italia“ v spremstvu dveh drugih vojnih brodov in dveh oddelkov torpedskih čolnov. Ko je kraljevo brodovje dospelo pred Genovo, ogledal si je kralj s spremstvom stalno brodovje.

Ob 5 uri in 20 minut stopil je kralj v Genovi na suho, pičlo uro kasneje pa je tje dospela kraljica, živahno pozdravljana. V nedeljo dopoldne pa se je slovesno razkril spominek kralja Viktorja Emanuela.

Pri dopolnilnih volitvah bil je na galejo obsojen Cipriani v Raveni zopet izvoljen, — vlada si je pri teh volitvah priborila en sedež. — Od nedelje do ponedeljka je sedaj v enem dnevu po vsi Laški za kolero obolelo 42, umrlo pa 22 oseb.

V vaticanskih krogih je neugoden utis napravil odgovor Bavarskega vladarja Luitpolda na ponudeno ostavko ministerstva Luz-ovega, zato ker je bilo rečeno da se je iz Rima priznalo dobro razmerje Bavarskih katolikov in Luz-ovega vladanja (kar ni istinito). — Pravijo, da se bo za-to iz vaticana zahtevalo pojasni pri Bavarski vladi.

Nemško. — Nemški cesar mudil se je ta ponedeljek grede v kopeli Gasteinske eno noč v Salzburgu, ne da bi bil razun odhoda zapustil svoje stanovanje. Včeraj ob 11. dopoldne peljal se je v spremstvu princa in princeze Viljem na kolodvor, kjer so ga cesarski namestnik, deželni glavar, tam nameščen general in mestni župan pozdravili. Popoldne dospel je v Gastein.

Naš minister unajnih zadev grof Kalnoky obiše prav v kratkem kneza Bismarka v Kisingenu, kjer se bo deta brčas ravgovaljala o podaljšanji zveze in o shodu obeh cesarjev, katero se bo vršilo v Gasteinu začetkom prihodnjega mesca.

Veliko vriša dela nekoliko vspeha, katerega so si priborili Nemci v porenskih deželah oziroma pri mestnih volitvah v Strasburgu in Metz-u. V resnici pomnožilo se je število Nemcem prijaznih mestnih zastopnikov, k a k o pa in s kašnimi sredstvi so si Nemci te glasove priborili, to bi bilo še bolj zanimivo vedeti. — Se ve da vsi nemški časniki zavolj tega navideznega vspeha upijejo „hosano“ železnemu kanclerju. Morebiti mu bodo enako slavo peli, ako je res, kar se pisari zadnje dni iz Poznanske, da so nekateri Poljski grajščaki svoja posestva ponudili Bismarku na prodaj, da jih prepusti nemškim naseljencem; o enem grajščaku pripoveduje se celo, da je to storil izrekoma zato, da se umakne Poljskemu pritisku. — Dozdeva se nam, da nemški časniki tako pišejo, kakor žele, da bi bilo.

Angleška. — Volitve so dognane in izid je res tak, kakoršen se je pričakoval zadnje tedne: Gladstone je propadel in ž njim za sedaj tudi njegov irski predlog. Konservativci imajo 317 sedežev, potrebujejo tedaj za celotno večino podpore Gladstonu nezvestega Hartingtona. Jeli mu jo ta zagotovi, je sedaj še dvomljivo, videti pa je, da tako nekako obljudi, odločno pa se brani vstopiti v ministerstvo konservativcev.

Gladstone se ne briga več za to, kaj počenjajo nasprotniki njegovi, vedoč, da je pri volitvah propadla njegova stranka, sklical je ministre tovariše, ki so brez premišljevanja sklenili, takoj odstopiti. Gladstone podal se je h kraljici ter ji je priporočil, naj dá Salisbury-u nalog, da sestavi novo ministerstvo. Nov parlament, ki je sklican na 7. dan meseca avgusta, najde tedaj na prostorih vladinih uže novo, sedanji večini primerno, konservativno ministerstvo. Zanimivo pa bode zvedeti, katera stranka in s katerimi pogoji bo Salisbury-u obljudila podporo, brez katere tudi en teden vladati ne more.

Žitna cena

v Ljubljani 17. julija 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 66 kr. — banaške 7 gold. 30 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 32 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 88 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 4 gold. 56 kr. — ovsu 3 gold. 25 kr. — Krompir 4 gold. 87 kr. 100 kilogramov.